
Άφεση χρέους και Φορολογία
To αδιάκοπα μεταβαλλόμενο φορολογικό καθεστώς, επιτείνει το
κλίμα αβεβαιότητας και επενδυτικής ξηρασίας αφήνοντάς μας από
έτος σε έτος να αναμένουμε την επάνοδο της χώρας σε τροχιά
ανάπτυξης.

Κατάσχεση  κοινού  λογαριασμού
από το ΚΕΔΕ
Με  τη  άρση  των  capital  controls  (έστω  αυτή  την  μερική)
επανήλθε στο προσκήνιο το ζήτημα των κατασχέσεων για οφειλές
προς το Δημόσιο, θέμα το οποίο είχε μπει προσωρινά στον πάγο
λόγω του προαναφερθέντος περιορισμού στην κίνηση κεφαλαίων.

Η  Δωρεά  ως  μέσο  κάλυψης
Φορολογικών Τεκμηρίων
Προκειμένου να μπορέσει κάποιος να κάνει στη φορολογική του
δήλωση χρήση ποσού που έχει προέλθει από δωρεά ώστε να καλύψει
τεκμήρια, αυτή θα πρέπει να δηλωθεί μέχρι την 31η Δεκεμβρίου
του οικείου φορολογικού έτους με δήλωση στην αρμόδια ΔΟΥ και
να καταλογιστεί ο φόρος που αναλογεί.
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Η  φορολογία  των  δανείων
μεταξύ ιδιωτών
Στην Ελληνική οικονομία, ο νόμος επιτρέπει τη σύναψη δανειακής
σύμβασης μεταξύ ιδιωτών. Δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις που οι
φορολογούμενοι  για  κάλυψη  τεκμηρίων  απόκτησης  περιουσιακών
στοιχείων  ή  τεκμηρίων  διαβίωσης  επικαλούνται  δάνεια  που
συνήφθησαν μεταξύ ιδιωτών.

Το νέο φορολογικό ποινολόγιο
μετά τον ν.4337/2015
Η ψήφιση του ν.4337/2015 επέφερε αρκετές αλλαγές και προσθήκες
στα  φλέγοντα  άρθρα  των  προστίμων  του  Κώδικα  Φορολογικών
Διαδικασιών και αφορά ελέγχους και πρόστιμα που έλαβαν χώρα
μετά  την  κατάθεση  του  νέου  νόμου  και  για  παραβάσεις
φορολογικών  ετών  μετά  την  31η  Δεκεμβρίου  2013.

Εγγυητές  –  Υποχρεώσεις  και
Δικαιώματα
Η  αύξηση  των  κόκκινων  δανείων,  έφερε  στην  επιφάνεια  τα
προβλήματα που σχετίζονται με τις ευθύνες των εγγυητών. Η
διόγκωση των κόκκινων δανείων και ο αγώνας δρόμου των τραπεζών
για τη διαχείρισή τους, ώστε να περιοριστούν οι κεφαλαιακές
τους ανάγκες οδηγεί στις πόρτες των εγγυητών (συχνά συγγενών),
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οι οποίοι καλούνται να αποπληρώσουν ολόκληρο το απαιτούμενο
ποσό.

Φορολογία  στα  κοινά
αποκτήματα συζύγων
Σύμφωνα, με διάταξη του Αστικού Κώδικα, αν ο γάμος λυθεί ή
ακυρωθεί, ή υπάρχει διάσταση των συζύγων διάρκειας μεγαλύτερης
των τριών ετών και η περιουσία του ενός συζύγου έχει αυξηθεί
κατά τη διάρκεια του γάμου, ο άλλος σύζυγος, εφόσον συνέβαλε
με  οποιονδήποτε  τρόπο  στην  αύξηση  αυτής  της  περιουσίας,
δικαιούται να απαιτήσει την απόδοση του μέρους της αύξησης.

Η  καταστατική  και  η
πραγματική έδρα των εταιρειών
Στο  πλαίσιο  του  διεθνοποιημένου  και  άκρως  ανταγωνιστικού
οικονομικού  περιβάλλοντος,  διαρκώς  αυξανόμενη  εμφανίζεται  η
τάση  για  διεθνείς  συμπράξεις,  κοινές  επιχειρηματικές
δραστηριότητες,  συγχωνεύσεις  και  άλλες  μορφές  διασύνδεσης
επιχειρηματικών  δραστηριοτήτων  που  εξασφαλίζουν  καλύτερη
πρόσβαση στην παγκόσμια αγορά.
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Παγκόσμια,  αυτόματη  και
υποχρεωτική  τραπεζική
ανταλλαγή πληροφοριών
Η  αυτόματη  τραπεζική  ανταλλαγή  πληροφοριών  δημιουργεί  νέες
ευκαιρίες στις Ελληνικές φορολογικές αρχές, για τη συλλογή
φόρων, αρκεί να επωφεληθεί και να αξιοποιήσει τις σημαντικές
πληροφορίες,  που  θα  της  παρασχεθούν.  Με  την  αναμενόμενη
εφαρμογή  του  περιουσιολογίου  είναι  ανάγκη  να  θεσπιστούν
κίνητρα για τον επαναπατρισμό κεφαλαίων.

Επιστροφή  στις  παλιές
μεθόδους ελέγχου
Με την ανάληψη των καθηκόντων του νέου αναπληρωτή Υπουργού
Οικονομικών,  οι  ελεγκτικές  υπηρεσίες  ξεκίνησαν  εντατικούς
φορολογικούς ελέγχους με την παραδοσιακή μέθοδο. Έλεγχοι, στα
καταστήματα και στο δρόμο, με σκοπό τη διαπίστωση αν τηρούνται
οι κανόνες, στην έκδοση στοιχείων και της νομιμότητας στη
διακίνηση των αγαθών .
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